
Vážení spoluobčané,
zimu máme nadosah, ale počasí 

je zatím nápomocné stavebním pra-
cím, které jsou ještě v plném proudu  
i v okolních obcích.

U nás finišujeme s výstavbou nové-
ho chodníku u č.p. 61.

V tomto nebezpečném místě bylo 
léta voláno po nějakém řešení. Dou-
fáme, že realizace proběhla ke spoko-
jenosti všech. Musíme velice poděko-
vat za přístup majitelům sousedních 
nemovitostí – manželům Beránko-
vým, kteří jsou vstřícní a aktivně 
napomáhají při řešení problémů.

Ukončena je oprava vodovodu 
“Na Dolním konci“ s následným 
položením asfaltu. Také zde měla 
realizace mnohá úskalí. V jarních 
měsících proběhne ještě 3. etapa, 
která vede k autoopravně p. Čady.

Nikomu se určitě nestýská po hou-
pajících se a rozlámaných dlaždicích, 
které ochotně postříkaly procháze-
jící na chodníku před Konzumem  
a kostelem, dokončenému v letních 
měsících. Telefonní budka zmizela  
a vzniklo místo na parkování kol  
v obci hojně využívaných.

Při procházce na dětské hřiště 
naleznete avízované cvičební fitne-
ss stroje. Žádáme hlavně děti, aby je 
využívaly jak je doporučeno a nemu-
seli jsme nalézat zabahněné stopy od 
bot na sedačkách. Prosím chovejme 
se k našemu majetku v obci tak, aby 
nám co nejdéle mohl sloužit.

Na podzim zastupitelstvo rozhodlo o 
nákupu multifunkčního nosiče Antonio 
Carraro („traktůrku“) s příslušenstvím, 
se kterým bude řešena mimo jiné celá 
zimní údržba obce a stane se celoroč-
ním pomocníkem technické čety.

Blíží se čas adventu a vánočních 
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svátků. Vánoce jsou svátkem, kdy si 
připomínáme narození Ježíše Krista, 
pro mnohé jsou svátkem rodinným, 
příležitostí k setkávání nebo vykouzlení 
úsměvu na tvářích dětí, které s nedo-
čkavostí čekají na Ježíška. Křesťan-
ské i světské Vánoce mají svůj smysl, 
pokud si uvědomíme, že nejdůležitější 
den v roce slavíme ve šťastném kruhu 
rodinném. Všichni je užijte ve zdraví, 
spokojenosti a pohodě.

Vlastimila Vacková, starostka

slovo starostky

Štěstí, zdraví, pokoj svatý
1. Štěstí, zdraví, pokoj svatý vinšujeme 

vám,
nejprv panu hospodáři

 pak našim dítkám.
Zdaleka se béřeme, 
novinu vám neseme,

co jest se nám přihodilo 
v městě Betlémě.

2. Narodil se tam synáček, 
posílá mě k vám,

byste mu koledy dali –

 však já mu ji dám.
Chlebíčka nechce bráti, 

nakrmila ho máti,
radš tolárek neb dukátek

 máte poslati.

3. Pěkně prosím, odbuďte mě, nemám 
tu kdy stát,

ještě musím do Betléma 
dítko kolíbat.

Dítko je to bohatý, 
v nebi vám to zaplatí,

že se budete po smrti s ním radovati.

Dne 10. 1. 2018 
od 17.00 hodin 

v sále Kulturního domu
 ve Verměřovicích

se uskuteční úvodní jednání 
s vlastníky pozemků v kata-
strálním území Verměřovice 
v předpokládaném obvodu 
zahájených komplexních 

pozemkových úprav.
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Z KRONIKY – ROK 1967
UDÁLO SE 

PŘED 50-TI LETY

METEOROLOGICKÉ 
ZAJÍMAVOSTI V ROCE 2017

Podzim se neodbytně hlásí, po 
bouřce 4. října se ochladilo, 6. října 
stojí před samoobsluhou hory pyt-
lů s bramborami a spotřebitelé při-
jíždějí v průvodech s vozíčky všeli-
kých tvarů a velikostí pro zásobu na 
zimu. Pěkné slunné dny podzimní  
a poměrně teplo trvalo ještě 11. – 15. 
října. Příroda hýří barvami, nastává 
větrné počasí a přicházejí deště. Lis-
tí rychle opadává, 18. října se prudce 
ochladilo a v dešťových přeháňkách 
je cítit sníh. Na poli je v zemi ještě 
6 ha brambor. Ráno následující-
ho dne klesla teplota k 0°C a vanul 
studený podzimní vítr. A přišly opět 
čtyři slunné, ale chladné dny, pak se 
přivalily mlhy a smutné „dušičkové“ 
dny ohlašují blížící se listopad. Dne 
29. října chodí lidé na hřbitov a drží 
„svátek zemřelých“, který letos při-
padá na všední den a vzpomíná se 
tedy v neděli předcházející. Poslední 
říjnový den se ohlásil ráno prvním 
pěkným „šedivákem“ -4°C. Však už 
jsou brambory vykopány, jen se po 
převláčení sbírají. Průměrná měsíč-
ní teplota +10,7°C. Dne 17. října měli 
zahrádkáři besedu o podzimních 
květinách a 19. října bylo plenární 
zasedání MNV.

Dne 2. listopadu vedu za MNV 
šest branců k odvodu do Ústí nad 
Orlicí. Hoši sebou vezou podle sta-
ré tradice kopii „tureckého praporu“, 
který budí v okresním městě znač-
nou pozornost. Kdo neví, že obci se 
odedávna říká „Turecko“, symbolu 
nerozumí. Odvodní komise uznala 
všechny brance schopnými základní 
vojenské služby. Doma zatím bylo 
pozdvižení. V předvečer tohoto dne 
totiž natropili chlapci řadu hloupostí, 
jak bývá už zvykem. Přemístili čás-
ti plotů, lavičky, ale hlavně popsali 
některá vrata či stěny chalup všelija-
kými nápisy.

U příležitosti 50. výročí VŘSR 
uspořádal MNV a VO KSČ veřej-
nou besedu dne 15. listopadu večer.  
V první části besedy byla uděle-
na OV KSČ čestná uznání starým 
pracovníkům strany, ve druhé části 
besedy hovořil k diapozitivům a filmu 

p. Krása z OV SČSP o svých náv-
štěvách v SSSR. Přítomno bylo 22 
občanů. 

Dne 21. listopadu byl místní sál  
v čp. 9 opět po dlouhém čase zapl-
něn, hlavně mládeží. Hostovala zde 
loutková lidová scéna „Tyl“. Dne 28. 
11. uspořádala místní organizace 
ČSM loutkové představení „Honza, 
čert a Káča“. Téměř 150 občanů se 
dne 29. listopadu účastnilo v sále čp. 
9 teoretického školení VPO, refe-
roval pracovník ONV Appl z Dolní 
Čermné o mezinárodní situaci. 

Listopad byl až na několik málo dní 
oblačný, mlhavý, s deštivými a ke 
konci měsíce sněhovými přeháňka-
mi. Průměrná teplota měsíce klesla 
na +3°C. Poprašek prvního sněhu 
napadl 28. listopadu, padal i násle-
dující den, ale tál.

Prosinec – celý měsíc oblačno až 
zataženo, průměrná teplota -1°C, 
zpočátku sněhové plískanice, větrno. 
Od 6. do 8. hustě sněží, sníh je nejpr-
ve mokrý, ale s poklesem teploty se 
mění v sypký a věje. Napadlo 15 cm 
sypkého sněhu – pěkná vánice. Zima 
přituhuje, dne 12. prosince poklesla 
teplota na -12°C, ale od 15. do 16. je 
mírná obleva. Další tři dny silně sněží 
a věje, sněhová pokrývka dosáhla 40 
cm. Dne 22. prosince večer však při-
šla silná obleva s deštěm. Na Štědrý 
den teplo jako na jaře, sněhu podstat-
ně ubylo. Orlice se rozvodnila, hučí 
a stoupá celý den, zatopila ostrov 
mezi lávkami, voda obklopila Tejklo-
vu chalupu a rozlila se po lukách. Na 
Boží hod vánoční voda sice opadla, 
ale sychravo zůstalo. Po svátcích se 
ochladilo a na zbytky starého sněhu 
napadl čerstvý poprašek. Do konce 
roku denně mírně sněží a mrzne, 10 
cm nového sněhu.

Poslední plenární zasedání MNV 
v tomto roce se konalo dne 14. pro-
since.

Dne 20. prosince uspořádala MO 
ČSM veřejnou besedu s okresním 
prokurátorem dr. Sekem na téma 
„Trestná činnost mládeže“. Přítomno 
bylo 21 osob. 

K 31. prosinci 1967 žije v naší obci 
84 vlastníků televizorů. Televizor je 
tedy téměř v každé druhé rodině. 
Třináct občanů vlastní také osobní 
automobily (Octavie, Warburg, Spar-
tak, Renault, MB 1000, Fiat, Tatra, 

Popular), motocyklů je téměř 50.
Letos se narodilo 7 chlapců a 4 

dívky. Během roku se přistěhova-
lo 5 občanů a 10 se odstěhovalo,  
7 zemřelo.

příště pokračování
čerpáno z obecní kroniky

Nový rok zahájil ranní teplotou -
12°C, celý den byla teplota do -5°C, 
krásné a slunečné počasí, jen místy 
ještě zůstávaly zbytky sněhu. Série 
krásných, slunečných a mrazivých 
dnů pokračovala po celý měsíc leden. 
Od 2. do 5. ledna nasněžilo průměr-
ně do výše 35 cm. Nejnižší teplota 
ve Verměřovicích byla naměřena  
7. ledna a to -20°C, na některých 
místech u řeky lidé měřili i nižší teplo-
ty. Přes den bylo maximálně -9,2°C. 
Na Šumavě bylo naměřeno -34,5°C, 
v Orlickém Záhoří -33,2°C. Celkově 
bylo v tomto měsíci 27 ledových dnů 
a 31 ledových nocí, kdy teplota nevy-
stoupala nad nulu. Od roku 1940 
byl leden 2017 nejstudenější měsíc  
s průměrnou denní teplotou -7°C  
a 4. nejstudenější od počátku měře-
ní v roce 1775. Zajímavé je, že bylo 
pouze několik dní, kdy vůbec neza-
svítilo slunce. Většina dní byla prozá-
řena slunečními paprsky, a kdo chtěl, 
mohl vyrazit na běžky, na sjezdovku 
nebo si zabruslit. Rekordně nízké 
teploty v lednu poznamenaly evrop-
ský kontinent od Skandinávie až po 
Turecko. Zamrzl Dunaj i Balaton, 
byly zaznamenány oběti na životech. 
Mrazivé počasí pokračovalo i v úno-
ru, i když už teploty přes den občas 
stoupaly nad nulu, v noci bylo maxi-
málně -10°C.  Od 18. února se zača-
lo oteplovat, až do 5. března nebyly 
žádné srážky, teploty v noci klesa-
ly jen občas pod nulu, přes den do 
+8°C. V noci ze 4. na 5. března bylo  
v noci dokonce +9°C, přes den +12°C. 
Toto počasí pokračovalo celý měsíc, 
na přelomu března a dubna se otep-
lilo a několik dní následovalo počasí 
s rekordními teplotami. 2. a 10. dub-
na byly měřeny dokonce letní teploty 
stoupající až k +25°C. 10. dubna se 
přehnala ve večerních hodinách oko-
lo obce první jarní bouřka. Celá oblo-
ha od západu až po východ byla ozá-



Verměřovický zpravodaj – zima 2017               �

19. 4. 2017 ráno 6:22 hodin.
Jára Sklenář si ještě stihl zajezdit na 
pekáči.

řena blesky, několikrát silně zahřmělo  
a velmi slabě zapršelo. Bouřka  
s sebou přinesla ochlazení, které 
pokračovalo až do Velikonoc. Na 
Bílou sobotu 15. dubna byly denní 
teploty ještě nad +10°C a slunečné 
počasí, na Boží hod velikonoční se 
ochladilo, i když ještě odpoledne sví-
tilo slunce. Foukal nepříjemný sever-
ní vítr. Na Velikonoční pondělí bylo 
pravé aprílové počasí. Střídavě prše-
lo, proletovaly krupky, foukal silný 
vítr. Teplota přes den byla do +5°C, 
ochlazování dál pokračovalo. Ve 
středu 19. dubna napadlo u nás asi 
5 cm mokrého sněhu. Vrstva sněhu 
by byla určitě vyšší, ale země nebyla 
zmrzlá a sníh rychle odtával. Teplo-
ta v noci klesala jen lehce pod nulu.  
V nedalekém Ústí nad Orlicí sníh 
téměř nepadal a v horní části Jam-
ného nad Orlicí byla vrstva sněhu 20 
cm. Směrem na východ k Jesení-
kům se situace zhoršovala a mokrý 
sníh způsobil velké problémy hlavně 
v dopravě. Mírný poprašek sněhu 
napadl ještě 28. dubna.

Pokračovalo poměrně chladné 
aprílové počasí, střídaly se deštivé 
dny se slunečnými, velmi často foukal 
nepříjemný studený severozápad-
ní vítr. 8. května se silně ochladilo,  
9. května byly naměřeny -4°C. Poci-
tovou teplotu snižoval studený vítr, 
občas proletoval sníh. Pomrzly něk-
teré kvetoucí keře a stromy a hlavně 
květy raných jahod. Na Moravě opět 
pomrzly meruňky a vinná réva. Zmrz-
lí muži pokazili úrodu o něco dříve jak 
obvykle, v jejich kalendářním termí-
nu už byly teploty nad nulou, občas 
pršelo. 15. května odpoledne přešly 
přes naši obec tři bouřky za sebou, 
celkem napršelo 40 ml srážek/m³.  
V okolních obcích napáchaly přívalo-
vé deště více škod, u nás byly škody 
minimální.  V dalších dnech se otep-
lilo, 18. a 19. května už vystoupaly 
teploty k 25°C. Po mírném ochlazení 
přišly konečně teplé dny, 30. května 
byl dokonce první tropický den s tep-
lotou 30°C. 

Dál pokračovalo krásné letní 
počasí s teplotami do 28°C, několi-
krát vystoupaly teploty k 30°C. Noci 
však nebyly příliš teplé, tropická noc  
s teplotou nad 20°C v tomto období 
nebyla. Průměrně se teplota v noci 

pohybovala okolo +15°C. Pro toto 
období byly charakteristické bouřky 
- nejméně 2x týdně se přehnala přes 
obec bouřka.  Srážky se pohybovaly 
od 10 – 20 ml/m³, bouřky nebyly příliš 
silné, žádné škody nenapáchaly. Po 
několika letech sucha si zahrádkáři 
odpočali od každodenního úmorné-
ho zalévání. 

V červenci jsme zaznamenali vel-
mi výrazné výkyvy počasí. Vysoké 
teploty po několika dnech padaly 
až o 15°C. Od pátku 7. července do 
10. července se přehnaly každý den 
bouřky, byly slabé bez výrazných 
srážek a pohrom v podobě vichřic  
a krupobití. Od 10. července se 
výrazně ochladilo asi na 1 týden, 
denně pršelo, teploty se pohybova-
ly maximálně do 24°C. Potom zase 
nastoupilo krásné letní počasí, s tep-
lotami okolo 30°C, občasnými bouř-
kami. 27. a 28. července propršely 
celé dva dny, napadlo celkem 40 ml, 
31. července už bylo znovu 30°C. 

Rekordní teplota léta 2017 byla 
naměřena 1. srpna. Ve Verměřovi-
cích jsme naměřili 34°C, v republice 
byla nejvyšší teplota 37°C. Násle-
dovaly 3 tropické noci a 3 tropické 
dny za sebou bez deště. Další poča-
sí bylo ideální prázdninové. Teplé 
slunečné dny, minimálně srážek. 
Díky srážkám v minulých měsících 
byli spokojeni zemědělci, například 
kukuřice narostla do nebývalých roz-
měrů.

Tradičně se počasí pokazilo v září 
s nástupem dětí do školy. Celé září 
bylo velmi chladné, srážky téměř 
nebyly. 2. října se na několika mís-
tech, hlavně poblíž řeky objevil slabý 
mráz, který však nezpůsobil téměř 
žádné škody. Květiny na zahrádkách 
kvetly vesele dál. Mírně se ochladi-
lo, zapršelo. Od 12. října se začalo 
oteplovat, znovu následovalo období 
bez srážek. Toto krásné období se 
nazývá „období tereziánského babí-
ho léta“. Teploty přes den stoupaly  
k 20°C. V republice byly opět zazna-
menány na mnoha místech teplotní 
rekordy, bylo naměřeno až 26°C. 
Po 20. říjnu se objevovaly častější 
srážky, přes den bylo okolo 12°C,  
v noci 5°C. Sluníčka bylo velmi málo. 
Ke konci měsíce se začalo ochlazo-
vat. 27. října napadl na Sněžce a na 

Lysé hoře první sníh. 29. října se pře-
hnal přes celou republiku orkán Her-
ward. Po téměř 11 letech od orkánu 
Kirill to byla nejničivější bouře, která 
napáchala obrovské škody u nás  
i v okolních zemích. Ve Verměřovi-
cích naštěstí popadalo jen několik 
stromů. Až do uzávěrky zpravodaje 
15. listopadu neklesly u nás v noci 
teploty pod nulu. Na zahrádkách 
krásně kvetly listopadky, na oknech 
muškáty. Ze spousty stromů a keřů 
ještě nespadlo listí. 

Přeji všem čtenářům zpravoda-
je radostné a veselé vánoční svát-
ky a do nového roku 2018 hodně 
zdraví, štěstí a osobních i pracov-
ních úspěchů.

Jana Sklenářová

Zahrada dne 19. 4. 2017.

Kvetoucí zahrady dne 15. 11. 2017. 

foto: Jana Sklenářová
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ZAHRÁDKÁŘSKÝ 
VÝLET

Zahrádkářskou a prodejní výstavu 
Věžky u Kroměříže, ZOO a zámek se 
zámeckým parkem v Lešné u Zlína 
si vybrali zahrádkáři jako trasu letoš-
ního výletu. Autobus byl obsazen  
v několika dnech, takže na ty, kteří  
s přihlášením otáleli, se letos bohužel 
nedostalo. Vyjížděli jsme za hezkého 
počasí 30. září v 7.00 hod od koste-
la. Řidičem autobusu soukromé firmy 
pana Mačáta byl pan Vávra. 

Po příjezdu do Věžek jsme dostali 
rozchod, protože někdo jel prohlížet 
a čerpat inspiraci pro svou zahrád-
ku, jiný zase nakupovat vystavené 
výpěstky. Vystavovatelé nabízeli  
v prostředí historického parku květi-
ny, ovoce, zeleninu, okrasné a ovoc-
né stromky a keře, potřeby a pomůc-
ky pro dům a zahradu. Ti, kdo si už 
vše prohlédli a nakoupili si, mohli 
usednout u stánků s občerstvením. 
Bylo zde mnoho prodejců našich  
i z Polska, kteří nás lákali na zboží 
často předražené a nevalné kvality.

Po prohlédnutí prodejní výstavy 
jsme odjely do ZOO v Lešné u Zlí-
na. V rozlehlém přírodním bioparku 
je umístěna bohatá expozice zvířat. 
Ve výbězích jsme viděli slony, žira-
fy, nosorožce, asijské tygry, zebry, 
klokany, opice a mnoho jiných exo-
tických zvířat. Prohlédli jsme si také 
novou tropickou halu Yucatan s fau-
nou a flórou připomínající civilizaci 
Mayů. Procházeli jsme okolo jezírek, 
vodotrysků a vodopádů, roste zde 
1150 druhů vzácných dřevin, okras-
ných bylin a květin. Park v anglickém 
slohu je starý více jak 200 let a jeho 
krásu umocňuje zámek, který je pro-
slulý dřevořezbářskou výzdobou inte-
riérů a sbírkami porcelánu a stříbra. 
Všichni jsme ocenili pěkné relaxač-
ní zóny, občerstvení s posezením, 
atrakce pro děti a v neposlední řadě 

dostatečné množství čistého sociál-
ního zařízení.

Na zpáteční cestě jsme se zastavili 
na předem zajištěné večeři v jednom 
z motorestů a unaveni se rádi vraceli 
domů. Výlet se vydařil, po celý den 
nás provázelo hezké počasí, nikdo 
se nám neztratil. Poděkování patří 
řidiči autobusu a př. L. Kloučkovi za 
zajištění příjemného průběhu celého 
zájezdu. 

Libuše  H o r s k á
tajemník ZO ČZS Verměřovice 

Zahrádkáři zahájili provoz moštár-
ny letos 15. září a lisovalo se do 10. 
listopadu, celkem 9x. Zaměstnaní 
zde byli 3 důchodci a 1 student, tří-
členném nebo čtyřčlenném obsaze-
ní odpracovali celkem 55 hodin.

Vylisovalo se 5 644 kg ovoce 96 
zájemcům. 

Cena za lisování zůstala stejná - 
2,50 Kč/1 kg.         

Letos byla úroda jablek „díky“ jar-
ním mrazíkům v období kvetení jab-
loní celkově menší a to nejen u nás, 
ale i v okolí. Přesto bylo vylisováno o 
1000kg ovoce více než loni. Věříme, 
že příště bude úroda opět vyšší.

za zahrádkáře, Libuše  H o r s k á

Český zahrádkářský svaz 
uspořádá dne 3. března 2018 

opět po výroční členské schůzi 
„Přátelské posezení“ s hudbou. 

Vše bude tentokrát v trochu slav-
nostnějším provedení, protože 

naše základní organizace oslaví 
60 let od svého založení. Podrob-

nosti včas naleznete na plaká-
tech a pozvánkách.

Srdečně zveme všechny své 
příznivce.

LISOVÁNÍ OVOCE 
V MÍSTNÍ MOŠTÁRNĚ 
V LETOŠNÍM ROCE

Osika obecná, nebo jiným jmé-
nem topol osika je strom z rodu topo-
lů a čeledi vrbovitých. Vyskytuje se  
v Evropě, Asii, ale také na severu Afri-
ky. Dorůstá výšky až 20 metrů, něk-
teré prameny uvádějí dokonce až 30 
metrů. Koruna je široce rozvětvená  
a má elipsoidní tvar. Kůra je hladká  
a má šedivou barvu, později tmavne  
a je zbrázděna znaky, které připomí-
nají egyptské hieroglyfy. Listy jsou 
okrouhlé a široce vejčité dlouhé maxi-
málně 8 cm, obvykle oboustranně 
holé a na okrajích s hrubými zuby  
a dlouhých a štíhlých řapících; v mládí 
mají bronzovou barvu, později jsou na 
lícové straně šedozelené a na rubové 
o něco světlejší. Kvete v březnu a dub-
nu ještě předtím než na stromu vyraší 
listy. Květy jsou na až 8 cm dlouhých 
převislých jehnědách, samčí květy 
mají červené prašníky, samičí květy 
jsou zelené. Plody, tobolky jsou zele-
né, v nichž jsou velmi malá semena  
v bílých, bavlněných chloupcích. Není 
nijak náročná na kvalitu půdy, ale má 
ráda slunná stanoviště. Nicméně osi-
ky najdeme nejen na kraji porostu, ale 
i uprostřed světlého listnatého lesa, 
nebo podél cest. Osika má ráda vyš-
ší hladinu spodní vody. Pěstuje se 
také jako zahradní a parkový strom,  
a to v několika kultivarech, které se liší 
vzrůstem nebo barvou listů. Pyl osiky 
je jednou z poměrně častých příčin 
alergií. Z osikového dřeva se vyrábějí 
například zápalky, buničina, ale také 
ohýbaný nábytek. Protože v osikovém 
dřevu nejsou smolné kanálky, používá 
se také na výrobu saunových kabinek. 
Protože není nijak aromatické, vyrábě-
jí se z něj i obaly na potraviny, zejména 
sýry, nebo také košíky na ovoce.

Pavel Hron

OSIKA OBECNÁ 
(POPULUS TREMULA)
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SKAUTI 
Na podzim měl náš oddíl celkem 

napilno.
Jak už bývá zvykem, starší děti 

reprezentovaly oddíl na závodech 
3 členných hlídek v Dolní Dobrouči. 
Aby v tom ale nebyly samy, zapojili 
se tentokrát do závodění i vedou-
cí, kteří ve své kategorii vybojovali  
2. místo.

Nejnabitějším podzimním víken-
dem bylo 21.-22.10, kdy proběhly 
hned 3 akce zároveň.

Jedna z nich byla víkendová akce 
na Stezku v Oblacích na Dolní Mora-
vě, které se účastnili pouze skauti  
a skautky z našeho oddílu. 

„V sobotu jsme odjížděli vlakem, 
kolem deváté hodiny ráno, směr Krá-
líky. Poté jsme se pěšky vydali na 
klášter Hora Matky Boží, kde jsme 
byli ubytováni. Odtud jsme vyrazili na 
13 km dlouhou túru. Na místo jsme 
dorazili po třech hodinách, kde nás 
lanovka vyvezla až na vrchol. Děti se 
mohly projít dřevěnou stezkou až do 
samého nebe a dolů se sklouznout 
pomocí velkého tobogánu. Za hezké-
ho počasí odtud můžeme vidět Krá-
lický Sněžník, Klepáč dokonce i Horu 
Matky Boží avšak my jsme takové 
štěstí neměli. Zpět jsme odjížděli celý 
promrzlý autobusem, ale těšili jsme 
se na teplé a výborné špagety. Večer 
byl pro nás plný her a po večerce 
dlouhého odpočinku. 

V neděli jsme si už jen zabalili, nao-
bědvali a odjeli do svých domovů. Celá 
akce se obešla bez zranění a jiných 
nepříjemností. Jediné co nám chybě-
lo, bylo hezké počasí.“ (Héďa S.)

A nelenily ani světlušky a vlčata.
„V sobotu ráno jsme se sešli u nás 

na vlakovém nádraží a společně 
čekali na vlak. Po příjezdu vlaku jsme 
nastoupili, zamávali svým rodičům  
a rozjeli se naproti dobrodružství.  
V letohradské klubovně jsme si 
nechali věci  na spaní a pokračova-
li v cestě na zámek v Doudlebách 

nad Orlicí. Tam bylo všude spoustu 
hezkého listí a tak jsme se ještě před 
vstupem do zámku společně vyfotili. 
Prohlídka zámku byla velice zajíma-
vá a vůbec nejlepší byly asi bačko-
ry, které se klouzaly po parketách. 
Nakonec nám vyšli na zámku vstříc 
a pustili nás ještě do přírodovědného 
muzea, kde bylo spoustu krásných 
motýlů, brouků, ryb a vycpaných zví-
řat z lesa. Navštívili jsme také přileh-
lý babiččin dvoreček, kde děti viděly 
krocany, králíky, kozy, koně a spous-
tu dalších domácích zvířat. Potom 
jsme se vydali zpět do letohradské 
klubovny, kde jsme si uvařili večeři 
a ještě před večeří zahráli pár spo-
lečných her. Soutěžili jsme na příklad 
ve dvou týmech proti sobě o to, kdo 
postaví větší věž se špejlí a bonbo-
nů „maršmeloun”. Stavby byly velice 
povedené a vydržely stát určený limit 
:) Před spaním jsme se ještě koukli 
na pohádku a pak už šli vesele chrup-
kat. Ráno byla ke snídani vánočka 
a potom jsme si zahráli ještě jed-
nu hru. Nakonec jsme si sbalili věci  
a uklidili v klubovně a celí nadšení, 
ale zároveň unavení se vydali na ces-
tu domů. Naše výprava zase končila 
ve Verměřovicích na nádraží, kde už 
na nás čekali rodiče a všichni jsme se 
rozešli do svých domovů. Více fotek 
z výpravy je k dispozici na oddílovém 
„rajčeti”.“ (Terka M.)

A vedoucí, které zrovna necestova-
ly s dětmi, se vydaly na „Cestu kolem 
světa“ která se kupodivu vměstnala 
do blízkého okolí Tlučné kousek od 
Plzně. „Byl to roverský závod, kde 
každé stanoviště bylo připravené 
jako jiný stát. V Číně jsme zavlažo-

valy rýžové pole, v Egyptě tvořily 
nástěnné malby a mumii, v Afgánis-
tánu zachraňovaly raněné vojáky...“ 
Ani tady vedoucí neudělaly ostudu  
a přivezly si domů první místo.

Začátkem listopadu si ještě zasou-
těžily mladší děti. Ty se na chvíli ze 
skautského světa propadly do čaro-
dějného prostředí Tvrze Orenov.  
V dívčí kategorii Míša K., Kristýna V., 
Emma Š. a Julča S. získaly 2. místo. 
Za klučičí družstvo soutěžili Lukáš 
D., Kuba S., Kuba K. a Bára D., kte-
ří ve své kategorii všechny soupeře 
převácovali. Oběma týmům gratulu-
jeme! :)

Kromě cestování a závodění se 
také staráme o naší klubovnu, která 
zas o kousek vykvetla :)

Ve stodole se vylila vrchní vrstva 
betonu a očistila se kamenná zeď, 
která se následně celá nově vyspá-
rovala. Teď se ještě dokončuje dře-
věnný oddělený box, kde budeme 
skladovat dřevo na topení. Dokonči-
lo se zateplení stropu, díky kterému 
nám vydrží teplo v klubovně mno-
hem déle (už otestováno). Opravu-
je se také menší vchod do stodoly  
a v hlavní klubovnové místnosti nám 
přibude světlo.

3. oddíl Verměřovice
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Základní škola

Vážení čtenáři,
české školství prochází velkými 

změnami. Loni to byla od 1. 9. 2016 
inkluze, v letošním roce od 1. 9. 2017 
povinné předškolní vzdělávání pro 
všechny děti, které do posledního 
srpna daného roku dovrší pěti let. 
Mateřské školy (ostatně i základ-
ní školy) se stále chystají na něco,  
o čem moc informací nemají, zatím-
co ministerstvo školství se tváří, jako 
by změna byla perfektně připravená. 
Tak je to s každou změnou a není to 
jen školství. Úředníci něco vymyslí, 
ale praxe je úplně jiná. 

Neví se, jakou podobu by mělo mít 
ověřování dovedností těch dětí, kte-

ré se budou individuálně vzdělávat  
v rodině nebo se rodiče rozhodnou 
pro školku nerejstříkovou. Jak pro-
vádět omlouvání nepřítomnosti dětí  
v předškolním vzdělávání. Samo-
zřejmě nejvíce bude záležet, jak si 
to školky nastaví. A že v některých 
školkách to bude hraničit, jakoby už 
děti chodily do školy, je jasné. Všich-
ni víme jak je český člověk tvořivý. 
Takových příkladů máme před sebou 
každý den. V naší MŠ jsme zvolily 
myslím rozumnou cestu. Mluvily jsme 
o ní s kolegyněmi na první schůzce 
v MŠ. Seznámíte se s ní ve školním 
řádu MŠ a ve směrnici k předškolní-
mu vzdělávání na vývěsce v šatně 

a samozřejmě při nejbližší schůzce 
před Vánoci. 

Povinné předškolní vzdělávání je 
5 dní v týdnu, vždy 4 hodiny denně. 
Začátek výuky si nastaví každá ško-
la podle svého. Od sedmi nebo osmi 
hodin. Tak zní litera zákona.

Zavedení povinnosti nechat dítě 
předškolně vzdělávat oslabí pocit 
zodpovědnosti rodičů za vzdělání  
a výchovu svých dětí. Rodinnou výcho-
vu, dobrovolnost volby nemůže žádná 
instituce nahradit, jen doplnit a rozšířit. 
Toto téma neustále rezonuje při všech 
setkáních pedagogů. Snad najdou 
mateřské školy tu rozumnou cestu.

Zora Dvořáková

práce dětí

Jakub Slavík Dora Stejskalová

Kristýna Vacková Marek Beránek Emma Šrámová
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mateřskáškola

Tereza Sklenářová David Vágner

Viktorie Faltusová
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ŠESŤÁCI SPALI
VE ŠKOLE

Dne 5. 9. se konal projektový den 
„Poznejme se“. Zúčastnily se děti ze 
všech tříd, včetně první a deváté. Bylo 
12 disciplín a 12 soutěžních skupin. 
Disciplíny byly různorodé. Letošní 
deváťáci si mohli zkusit vedení velké 
skupiny dětí a mnoho nových věcí. 
Celý den se nám velmi líbil. 
Adéla Beránková, Tereza Vávrová, 

Tomáš Petr

PROJEKT 
„POZNEJME SE”

Žáci deváté třídy ZŠ V.Junka se 
dne 5.10. účastnili okrskového tur-
naje v malé kapané. Hostitelem byla 
ZŠ Jiráskova z Vysokého Mýta. Tře-
tí tým byl rovněž z Vysokého Mýta 
- základní škola Javornického.

Naši fotbalisté hráli obě utkání za 
hustého deště a i v těchto náročných 
podmínkách jasně zvítězili nad obě-
ma soupeři, 3:1 přehráli ZŠ Javor-
nického a 2:1 po mírném boji hos-
titele ZŠ Jiráskovu. Vítězný turnaj 
posunul naše deváťáky do okresní-
ho kola, které proběhne na jaře.

Martin Suchomel

MALÁ KOPANÁ

Dne 18. 10. se žákyně osmé  
a deváté třídy zúčastnily projektu 
Technohrátky za účelem seznámení 
se se Střední školou zahradnickou 
a technickou Litomyšl. Program byl 

TECHNOHRÁTKY 
LITOMYŠL

velmi pestrý. Mohli jsme si vyzkoušet 
vše, co se ve škole vyučuje (od malo-
vání po floristiku). Řekli jsme si něco 
k chovatelství (viděli jsme papoušky, 
hady, rybičky). I něco o technice – 
výměna kol u auta, řízení minijeřábu. 
Během celého dne se na těchto sta-
novištích získávaly body do soutěže. 
Byli jsme úspěšní – 1. místo. Hlavní 
cena – ovocný dort. Byla to zajíma-
vá zkušenost, moc jsme si to užili, 
odnášíme si mnoho zážitků. A holky 
z deváté třídy si díky tomu rozšířily 
obzor ohledně výběru střední školy. 

Tereza Vávrová

Ve středu, 18. 10. jsme se sešli  
v 6 hodin večer před školou, měli 
jsme s sebou spacáky a karimatky, 
čekalo nás totiž společné přespání 
ve škole. A jak to probíhalo? Nej-
dřív jsme si upravili třídu a hráli jsme 
seznamovací hry. Pak nás čekala 
stezka odvahy. Když jsme se vrátili, 
převlékli jsme se a šli spát. Druhý den 
jsme vstali, nasnídali se a šli na Mari-
ánskou horu. Všichni jsme vylezli na 
rozhlednu a pak jsme hráli hry. Přes-
tože jsme domů přišli pěkně vymrzlí 
a zablácení, moc se nám to líbilo. 

Za šestou třídu: Míša Kacálková a 
Markéta Krčmářová

Ve dnech 6. 11. a 7. 11. se naši 
žáci účastnili tradičního florbalového 
turnaje v Jablonném nad Orlicí. 

První den patřil klukům, kteří se 
vrhli do prvních zápasů doslova po 
hlavě. Se silnějším soupeřem sice 
první utkání nevyhráli, ale hned vzá-
pětí se karta obrátila a vyrovnaným 
výkonem s přehledem postoupili 
ze své skupiny. Dramatické utkání 
s favorizovanou Chocní vedli větší 

FLORBAL 
V JABLONNÉM N.O.

část zápasu. Před koncem bohužel 
inkasovali vyrovnávací gól a násle-
dovali divácky atraktivní trestné 
nájezdy. Zde chybělo trochu štěs-
tí. Choceňskému hráči byl chybně 
uznán vítězný nájezd, který neodpo-
vídal pravidlům. Ve sportu však nee-
xistuje hra na „kdyby“ a rozhodčí má 
„vždy pravdu“ a proto utkání skončilo 
výhrou soupeře. Vybojované čtvrté 
místo bylo přesto dobrým úspěchem. 
Pověstnou třešničkou na dortu bylo 
vyhlášení nejlepšího brankáře turna-
je, našeho Michala Kloučka.

Druhý den turnaje nastoupily naše 
dívky. Hned v úvodu turnaje si zís-
kaly respekt všech protihráček svým 
nekompromisním výherním tažením. 
V týmu byla výborná atmosféra a dív-
ky svým přístupem (i absencí znač-
kových dresů – hráli v rozlišovacích) 
získaly také sympatie většiny diváků.

Jednoznačný favorit turnaje byl 
místní florbalový oddíl - Jablonné 
Black. Vzájemné utkání mělo však 
velmi překvapivý průběh. I přes před-
pokládanou jasnou výhru soupeře 
se našim podařilo místní florbalist-
ky pořádně potrápit a znervóznit do 
poslední minuty utkání. Nakonec 
sice zvítězily favoritky, ale naše dív-
ky mohou být právem hrdé na vyrov-
naný boj. Krásné druhé místo ještě 
dívky ozdobily prvenstvím v individu-
álních herních schopnostech – Adéla 
Beránková jako nejlepší střelec tur-
naje a Kristýna Marešová jako nej-
lepší brankář turnaje. 

Oba sportovní dny byly úspěšným 
startem do turnajové sezóny 2017. 

M. Suchomel
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TURECKÝ SPORŤÁK 2017

Dne 1. 7. 2017 se ve Verměřovi-
cích konal 2. ročník netradiční akce 
v pivním triatlonu s názvem TUREC-
KÝ SPORŤÁK 2017. Kolo MTB, 
cross - country běh a lahvová piva 
k tomu, to je pivní triatlon. Katego-
rie - muži, ženy (pivo) a děti (nealko 
verze). Součástí triatlonu byla již tra-
dičně náročná trať pro horská kola, 
následoval běh a na závěr pití piva.

DĚTI do 10 let (včetně) 
6 km + 600 m + 1 limča

DĚTI do 15 let (včetně)
6 km + 1800 m + 1 limča 

ŽENY (od 15 let) 
12 km + 2,5 km + 2 piva
 
MUŽI (od 15 let) 
16,5 km + 5 km + 4 piva

Závodu přálo příjemné polojas-
né počasí, které většina startují-
cích označilo za ideální pro závod.  
V dětské kategorii do 10 let se na 
prvním stupni umístil Marek Berá-
nek, v kategorii dětí do 15 let byl prv-
ní Petr Vacek. Z žen se jako první, 
po velmi rychlém sportovním výkonu,  
a po náročném pití pivka umístila 
Míša Koclířová a v mužích zvítězil 
člen horské služby z Čenkovic Radek 
Rozlivka. 

Blahopřejeme všem závodníkům 
k jejich výkonům. Děkujeme všem 
dobrovolníkům s pomocí uspořádat 
tento ročník.  

Snad takto příjemnou sobotu strá-
víme i příští rok, kdy budeme pořá-
dat 3. ročník. 

J. Beránek
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FOTBAL 

MLADŠÍ ŽÁCI
Trenéři: 
Lukáš Pražák a Daniel Horský
Soupiska: Bartoníček Lukáš,
Brožek Filip, Formánek Lukáš,
Horský Vojtěch, Hrdina Aleš, 
Jansa Aleš, Křivohlávek Milan, 
Nastoupil Šimon, Němeček Lukáš,
Pomikálek Ondřej, Prokopec Filip,
Roller Radek, Rusín Patrik,
Škareda Roman

Mladší žáci hráli podzimní část

Mladší žáci
Zleva nahoře: Formánek Lukáš, Pomikálek Ondřej, Brožek Filip, Bartoníček 

Lukáš, Nastoupil Šimon, Horský Vojtech a Jansa Aleš
Zleva dole: Křivohlávek Milan, Prokopec Filip, Beránek Marek, Hrdina Aleš 

a Němeček Lukáš

STARŠÍ PŘÍPRAVKA

Trenér: Aleš Mikula
Asistent: Petr Hejl
Soupiska: Mikuláš Kubec, 
Marek Beránek, Tomáš Hlavsa, 
Lukáš Doleček, Richard Formánek, 
Matěj Krejsa, Karel Krejsa, 
Jakub Slavík, Jaromír Sklenář, Anto-
nín Adamec, Denis Nastoupil, 
Jakub Křivohlávek

Slova trenéra po uplynulé pod-
zimní části:
Hráli jsme v podzimní části 7 turnajů 
starší přípravky, z toho dva turnaje 
domácí. I přes to, že většina týmu 
hraje poslední rok ve starší příprav-
ce, tudíž jsou nejzkušenější, tak se 
nám bohužel nepodařilo žádný z tur-
najů vyhrát.
Vliv na to má i to, že za starší pří-
pravku hrají kluci, kteří by mohli 

ještě hrát o kategorii níže. Přesto 
věřím, že nám jarní část půjde lépe 
než podzimní, protože bylo možné 
sledovat neustálé zlepšování jed-
notlivých hráčů. Chtěl bych poděko-
vat rodičům za jejich podporu, bez 
které se žádný sport neobejde.

Aleš Mikula

ÁČKO
Trenéři: 
Roman Nastoupil, Martin Petr
Vedoucí mužstva: Petr Hanuš
Soupiska: 
Černaj Jan, Faltus Milan,
Faltus Robert, Hudec David,
Kmeť Michal, Krulíkovský Miloš,
Mikula „Kulíšek” Aleš, 
Mikula „Sosák” Aleš,
Nastoupil Adam, Nastoupil Daniel,
Nastoupil Milan, Pavel Lukáš,
Ryšavý Aleš, Ryšavý David,
Sklenář Jiří, Sklenář Tomáš,
Smejkal Jakub, Smetana Aleš,
Svoreň Tomáš, Šípek Pavel,
Štěpánek Václav, Tlapák Jaroslav,
Vejrek Tomáš
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NOVĚ POŘÍZENÉ 
FITNESS STROJE 

NA DĚTSKÉM HŘIŠTI

Ohlédnutí za podzimní částí:
Verměřovice – Jehnědí
Konec utkání 5:2
Dolní Dobrouč – Verměřovice
Konec utkání: 3:3 (na penalty vyhrá-
la Dobrouč)
Verměřovice – Rudoltice
konec utkání: 1:2
Žamberk – Verměřovice
Konec utkání: 4:0
Verměřovice – Brandýs n. Orlicí
Konec utkání: 1:3
Rybník – Verměřovice
Konec utkání: 1:4
Verměřovice – Dolní Čermná
Konec utkání: 4:4 (na penalty vyhrá-
ly Verměřovice)
Zajímavost: Po poločase naši pro-
hrávali 0:3, ale po totálním nasazení 
získali z takřka prohraného zápasu 
2 body.
Albrechtice – Verměřovice
Konec utkání: 4:1
Verměřovice – Klášterec n. Orlicí
Konec utkání: 2:11
Zajímavost: Klášterec je v tabulce po 
skončení podzimu za námi se ztrá-
tou tří bodů. Do utkání s námi žádné 
utkání nevyhráli. Bohužel u nás na 
rozmoklém terénu dali gól prakticky 
z každé šance.
Verměřovice – Žichlínek
Konec utkání: 2:1
Němčice – Verměřovice
Konec utkání: 0:5
Verměřovice – Jiskra 2008 B (Králí-
ky, Červená Voda)
Konec utkání: 3:4
Sopotnice – Verměřovice
Konec utkání: 3:2

Slova trenéra po uplynulé pod-
zimní části:
První polovinu soutěže, musím hod-
notit jako nepovedenou. Nejsem spo-
kojen s předvedenou hrou. Je před 
námi mnoho práce, ke které musíme 
všichni přistoupit zodpovědně. Naše 
tréninky budou náročnější a budou 
probíhat ve vyšším tempu. Musíme 
přestávku využít a kvalitně potréno-
vat. Doufám, že do druhé části sou-
těže vstoupíme jako sebevědomý 
tým, který dá zapomenout na nepo-
vedený podzim. Děkuji všem lidem, 
kteří nám i přes špatné výsledky, 
nadále věří a podporují nás.

Roman Nastoupil

Hodnocení: 
Až na výjimky byla většina utkání v 

konečné fázi vyrovnána. Herní pro-
jev tedy není zase tak špatný. Chybí 
nám možná to ve fotbale často zmi-
ňované štěstíčko a srdíčko. Pohled 
na místo v tabulce (která se jeví dosti 
vyrovnaně) ale šanci na dobré umís-
tění dává. Musíme však vždy udělat 
ten poslední krok a proměnit prohry 
o gól v náš prospěch. Jako velice 
dobrou věc pro budoucnost fotbalu u 
nás vidím zapracování mladých klu-
ků, které se povedlo a kluci podávají 
lepší a lepší výkony. Získané zkuše-
nosti z podzimu jistě zužitkují v jarní 
části a mužstvu pomohou. Věřím, že 
se nám do jara vrátí zraněný Michal 
Kmeť a Honza Černaj, jejichž ztrátu 
vidím jako velké oslabení. Další zra-
nění Zbyněk Škorpil a Jirka Sklenář 
se snad již také zapojí alespoň do 
části bojů a prodají své zkušenosti. 
Robert „Bobek“ Faltus, který u nás 
začal opět kopat, ukazuje, že své 
fotbalové umění dosud nezapomněl 
a chybějící fyzičku nahradí svým 
přehledem o hře a citem v noze. 
Věřme tedy, že jarní část bude lepší 
než podzim a těším se na vaši pod-
poru.

Rád bych čtenářům popřál touto 
cestou krásné svátky vánoční a hod-
ně štěstí do nového roku.

Petr Sklenář
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Po loňském nultém ročníku mezi-
kontinentálního běhu z Turecka do 
Austrálie přes Ameriku, byl na stát-
ní svátek 28. října 2017 odstartován 
první oficiální ročník tohoto běhu. Ve 
13.00 hodin starostka Verměřovic 
(Turecka) paní Vlastimila Vacková 
na místním stadionu, výstřelem ze 
startovací pistole, zahájila tento prv-
ní ročník závodu. Tak vzniká tradice 
těchto běhů. 

Jak to všechno začalo?
Skupina kamarádů, kteří se občas 

scházejí nad sklenkou vína a disku-
tují o různých tématech, ze kterých je 
vyloučena politika, dali těmto schůz-
kám název studovna. Právě sem při-
šel jeden z nich s otázkou. Víte odkud 
je vidět z Austrálie do Ameriky? No 
přece ze skály nad Rotnekem. Násle-
dovala otázka dalšího zúčastněného. 
A do Turecka vidět není? Tak tam 
se dá doběhnout. Zněla odpověď.  
A myšlenka o uspořádání běhu byla 

z turecka 
do austrálie 
přes ameriku 

na světě. Zkušební nultý ročník uspo-
řádali tito nadšení nesportovci 28. 
října 2016 spíš jako experiment, ale 
závodící si vynutili jeho pokračování.

Propozice závodu byly stanoveny 
následovně. Na startu každý účast-
ník obdržel cestovní pas, do kterého 
postupně na jednotlivých kontrolách 
dostal razítka státu, kterým probíhal. 
Turecko, Česko, Amerika, Austrálie. 
Trať v délce cca 11,5 km musel regis-
trovaný závodník absolvovat do dvou 
hodin po odstartování. Byly stanove-
ny kategorie ženy a muži. Vítězové 
v každé kategorii, kteří se umístili do 
třetího místa obdrželi pohár a každý 
účastník který splnil podmínky běhu 
byl odměněn medailí. Nejstarší a nej-
mladší účastník běhu obdržel čestné 
uznání. Poháry předal místostarosta 
města Jiří Chalupník. Po ukončení 
běhu bylo připraveno občerstvení.

Přes nepřízeň počasí bylo na star-
tu zaregistrováno 29 účastníků a trať 
dle propozic absolvovalo 28 závodní-
ků a to rovným dílem ženy i muži po 
čtrnácti závodících. V kategorii ženy 
se umístily na prvních třech místech 
Jana Klinecká s časem 58 min. 44 
sec. Kateřina Veselá a Martina Svo-
bodová doběhly ruku v ruce časem 
59 min. 32 sec., ale Kateřina byla  
o prsa rychlejší.

V mužích zvítězil letohradský Miro-
slav Koblížek v čase 50 min. 53 sec. 
Druhý Kamil Koblížek za 50 min. 56 
sec. a třetí místo obsadil Martin Mora-
vec, který doběhl za 51min. 5 sec. 
Nejstarším závodníkem byl Josef 
Kubín (67 let). Nejmladším běžcem 
byla Lucie Hrdinová (14let).

První ročník je úspěšně za námi  
a jak nám sdělili účastníci, již se těší 
na příští rok.                                  /z

Poznej místo na fotografii, tedy 
místo, kde byla fotografie pořízena. 
Jedná se o místo někde ve Vermě-
řovicích, nebo v blízkém okolí. Dnes 
nikde v tomto čísle nenajdete žád-
nou nápovědu, neboť toto kolo je 
soutěžní. A o co se dnes soutěží? O 
stojan na víno.
Něco málo k pravidlům.
1. Své typy můžete posílat na email: 
m.n.foto@seznam.cz, nebo ode-

POZNEJ MÍSTO
NA FOTOGRAFII

vzdat v zalepené obálce na OÚ Ver-
měřovice.
2. Co nejpřesněji popsat místo, kde 
je fotografie pořízena.
3. Ke svému typu přidat jméno, pří-
jmení a číslo popisné.
4. Platný je pouze jeden typ zaslaný 
nejpozději do 15. února 2018
5. Ze správných odpovědí bude 
vylosován jeden výherce.

Správná odpověď z minulého 
kola: „fotografie je pořízena na fot-
balovém hřišti u zahrad, v místě kde 
dříve stávali smrky a jedná se o prv-
ní lavičku od těchto (dříve smrků), 
dnes pařezů. Nejblíže ke správné 
odpovědi byl Jan Beránek. Tímto 
mu gratulujeme a poznáte, kde je 
pořízena nová fotografie? Foto je 
pro větší obtížnost rozmazané.

Pavel Hron



Verměřovický zpravodaj – zima 2017               13

Děkujeme za finanční podporu naší 
organizaci Naděje-domácí zdravotní 
péče s.r.o. Za finanční prostředky jsme 
zakoupili odsávačku a chodítko. Odsá-
vačku využíváme především u pacientů 
s paliativní péčí (umírajících pacientů). 

Před 22 lety, když jsem začínala praxi 
v domácí péči, jsme neměli k dispozi-
ci téměř žádné pomůcky. Ty nám dnes 
usnadňují péči o pacienta (např. kyslík, 
injekční dávkovače, oxymetry, glukome-
try). A proto jsme v dnešní době schop-
ny ošetřit v domácím prostředí pacienty, 
kteří vyžadují náročnější péči. 

Na naše služby je možnost se jakko-
liv informovat, telefonicky, elektronicky  
a samozřejmě osobně v kanceláři na 
naší adrese Aloise Hanuše 82 v Jab-
lonném n/O. Zapůjčujeme také kom-
penzační a jiné pomůcky. Tato služba je 
velmi často využívána. Nedisponujeme 
velkým množstvím pomůcek, neboť 
nejsme dotovaná organizace a spon-
zory máme zřídka, ale snažíme se pra-
covat s otevřeným srdcem a poskytovat 
kvalitní péči všem našim pacientům.

Pokud budete v adventním čase 
uvažovat o jakémkoliv příspěvku, kte-
rý pomůže druhým, prosíme Vás, při-
spějte na zakoupení nového elektric-
kého polohovacího lůžka, které mohou  
v budoucnu využít i Vaši blízcí.
Předem děkujeme za Vaši podporu.
Půjčovna pomůcek:
Nováková Naďa – 
domácí ošetřovatelská péče
Na Výsluní 525
561 64 Jablonné nad Orlicí
Mobil: 604440163
e-mail: nada.novakova@tiscali.cz
ICO: 61238759
Číslo účtu :4727787359/0800
www.dop-nada.cz

N. Nováková

NADĚJE-DOMÁCÍ 
ZDRAVOTNÍ PÉČE S.R.O.

DPS SV. KRYŠTOFA 
NABÍZÍ VOLNÉ BYTY 

K PRONÁJMU
Dům pokojného stáří se nachází 

blízko hlavního vlakového nádraží  
v Ústí nad Orlicí. V blízkosti je poboč-
ka České pošty, obchod s potravinami  
a autobusová zastávka. 

Byty v DPS jsou určeny pro bydle-
ní seniorů a osob starších 50 let, kte-
ré pobírají invalidní důchod, a které 
se ocitly v nepříznivé sociální situaci 

(zejména osoby žijící osaměle, žijící  
v nevyhovujících podmínkách, příjem-
ci pečovatelské služby). 

Obyvatelé DPS jsou v základních 
životních činnostech soběstační, ale 
pro zajištění některých potřeb již potře-
bují z důvodu věku nebo zdravotního 
stavu pomoc nebo péči jiné osoby. 
Bydlení v DPS není určeno pro osoby, 
které jsou z důvodu svého zdravotní-
ho postižení odkázány na komplexní 
péči jiné osoby, osobám trvale upou-
taným na lůžko, osobám s psychiat-
rickým postižením, osobám, které ne-
jsou schopné klidného společenského 
soužití nebo alkoholikům.

Cílem DPS je poskytnout možnost 
důstojného a klidného prožití života  
v atmosféře bezpečí a důvěry. Pomáhá 
prodloužit všestranně soběstačnost oby-
vatel, podporuje a rozvíjí jejich fyzickou, 
sociální, duševní a duchovní aktivitu. 

Obyvatelé domu se rádi vzájemně 
setkávají, využívají posezení na zahra-
dě nebo ve společenské místnosti. 
Za obyvateli také dochází děti místní 
základní školy a tato setkání jsou vel-
mi oblíbená jak u seniorů, tak u dětí. 
V letošním roce si děti pro naše oby-
vatele připravily divadelní představení, 
besídku s písničkami, opékání buřtů 
na zahradě a předvánoční posezení 
se zpíváním koled.

Obyvatelé jsou přijímáni na základě 
písemné žádosti na předepsaném for-
muláři, který lze získat v DPS v provoz-
ní době kanceláře (v pracovní den ve 
středu v čase 10 – 12h a 13 – 14,30h) 
nebo na webových stránkách http://
uo.charita.cz/sluzby/dum-pokojneho-
stari-sv-krystofa/.

V DPS sídlí také Charitní pečova-
telská služba, která pomáhá oby-
vatelům DPS s některými činnostmi, 
které již sami nezvládají. Klientům 
v DPS jsme nápomoci dle jejich přá-
ní a potřeb – např. nákupy ve městě, 
pomoc s úklidem domácnosti, praní  
a žehlení prádla, pomoc při přípravě 
jídla a pití, doprovod klientů do měs-
ta, na úřady, k lékaři. Podporujeme 
klienty ve zvládání činností s využitím 
vhodných kompenzačních pomůcek 
– např. chodítka, sedátka na vanu 
apod. Pomáháme udržet kvalitu jejich 
života či zmírnit osamělost. K dispozici 
je u nás také sociální pracovník, který 
poradí, jak řešit případné starosti.
Kontaktujte nás pro více informací:

Oblastní charita Ústí n. O., DPS  
sv. Kryštofa, Sokolská 68, 562 04 Ústí 
n. O.

Ladislav Bien, vedoucí DPS: tel. 730 
804 220, e-mail: ladislav.bien@uo.hk.
caritas.cz

Pečovatelská služba: tel. 731 402 
341, e-mail: chps.uo@uo.hk.caritas.cz

Od 1. 2. 2018 budou moci muži do šes-
ti týdnů po narození potomka nastoupit 
na týdenní volno. 

Novela zákona o nemocenském pojiš-
tění zavádí v této souvislosti novou dávku 
nemocenského pojištění, tzv. otcovskou a 
upravuje podmínky nároku na otcovskou, 
její výši a délku podpůrčí doby. 

Nárok na otcovskou bude mít muž, 
který pečuje o dítě, jehož je otcem nebo 
který pečuje o dítě, které převzal do 
péče nahrazující péči rodičů, pokud dítě 
ke dni převzetí do této péče nedosáhlo 
7 let věku.

Pokud pečuje o více dětí narozených 
současně nebo o více dětí převzatých 
současně do péče, náleží otcovská pou-
ze jednou. 

Podmínkou pro poskytnutí otcovské 
bude účast na nemocenském pojiště-
ní. Zaměstnaní otcové proto dostanou 
otcovskou v každém případě, protože 
jejich účast na nemocenském pojištění 
je povinná. Osoby samostatně výděleč-
ně činné budou mít na otcovskou nárok 
jenom tehdy, pokud si budou platit nemo-
censké pojištění minimálně tři měsíce 
před nástupem na tuto dovolenou.

Otcovská se bude vyplácet ve výši  
70 % vyměřovacího základu, tedy stejně 
jako u žen na mateřské. 

Služby občanské poradny jsou určeny 
všem lidem, kteří se dostali do nepříznivé 
sociální či životní situace, nebo jim tako-
vá situace hrozí, situaci neumí sami řešit 
a potřebují pomoc.
Nebojte se proto na nás obrátit, rádi 
se Vám budeme věnovat.
Tel.: 734 281 415, 465 520 520 
e-mail: poradna@uo.hk.caritas.cz
provozní doba:  
pondělí:	 Ústí n.Orl., ul. 17. listopadu 69
  	 9 – 12 h., 13 – 16 h.
  	 Česká Třebová, staré nám. 77
  	 9 – 12 h.
Úterý: 	 Králíky, Moravská 647
  	 9 – 12 h.
Středa: 	 Vysoké Mýto, P. B. Kohouta 914
 	 9 – 12 h.
Čtvrtek: 	 Ústí nad Orl.
 	 9 – 12 h.,  13 – 16 h.
                Letohrad, Na Kopečku 356
 	 9 – 12 h.
Pátek:    	 Lanškroun, Havlíčkova 1129
	 9 – 12 h.

oblastní charita

OTCOVÉ BUDOU MOCI 
ČERPAT 7 DNÍ VOLNA 
PO NAROZENÍ DÍTĚTE.
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ODDLUŽENÍ PO NOVELE 
INSOLVENČNÍHO ZÁKONA

ZPRÁVY 
Z KRAJSKÉHO ÚŘADU

Od roku 2006 mohou dlužníci řešit 
své dluhy formou oddlužení v insol-
venčním řízení.

Zákon upravující oddlužení se již 
několikrát změnil, naposledy novelou 
insolvenčního zákona k 1. 7. 2017.

Podle této novely si dlužník návrh 
na oddlužení už nemůže podat sám. 
Návrhy mohou podávat pouze advo-
káti, notáři, insolvenční správci, soud-
ní exekutoři a akreditované osoby 
(např. občanské poradny), kterým 
byla rozhodnutím ministerstva uděle-
na akreditace pro poskytování služeb 
v oblasti oddlužení. Dlužník sám za 
sebe může podat návrh na povole-
ní oddlužení pouze v případě, že má 
právnické či ekonomické vzdělání  
v magisterském programu.

Pokud návrh na povolení oddlužení 
podává advokát, notář, insolvenč-
ní správce nebo soudní exekutor, 
náleží mu odměna ve výši 4.000,- Kč 
nebo 6.000,- Kč v případě oddlužení 
manželů. Částky jsou uvedeny bez 
DPH. Akreditované osoby budou služ-
by poskytovat bezplatně. 

Tato změna reaguje na situaci, kdy 
na území České republiky provozovalo 
svou činnost velké množství komerč-
ních subjektů, které za nepřiměřeně 
vysokou odměnu nabízely dlužníkům 
pomoc se sepsáním oddlužení Jejich 
služby však postrádaly profesionalitu  
a dlužníkům přinášely často spíše dal-
ší problémy než pomoc.

Stále platí, že pro vstup do oddlužení 
musí mít dlužník stálý příjem, musí mít 
2 a více věřitelů, do návrhu musí uvést 
všechny své dluhy, musí být schopen 
zaplatit 30 % svých dluhů a musí mít 
dluhy déle než 30 dní po splatnos-
ti. Oddlužení trvá maximálně 5 let od 
schválení návrhu. Své dluhy dlužník 
uspokojuje buď ve splátkovém kalen-
dáři, nebo prodejem majetku, po nove-
le také kombinací obou způsobů. 

Dlužník je povinen osobně se 
dostavit k insolvenčnímu správci 
na přezkumné jednání a spolupra-
covat s ním po celou dobu oddlužení. 
Insolvenční správce je povinen navští-
vit dlužníka v jeho obydlí a vyhotovit 
o tom záznam. Insolvenčnímu správ-
ci náleží odměna ve výši 1.089,- Kč 
nebo 1.634,- Kč (v případě oddlužení 
manželů) měsíčně a také jednorázově 
250 Kč za každou přihlášenou pohle-
dávku.

O způsobu oddlužení rozhoduje 
insolvenční soud.  

Pokud dlužník řádně plnil podmínky 
oddlužení, bude po skončení osvobo-
zen od zbytku nezaplacených dluhů, 
nově o osvobození nemusí žádat. 

Občanská poradna pomáhá dluž-
níkům sepisovat návrhy na povolení 
oddlužení již od roku 2008. Porad-
na bude o akreditaci žádat a návrhy 
i nadále bude bezplatně sepisovat  
a podávat.

Služby občanské poradny jsou 
určeny všem lidem, kteří se dostali do 
nepříznivé sociální či životní situace, 
nebo jim taková situace hrozí, situaci 
neumí sami řešit a potřebují pomoc. 

Nebojte se proto na nás obrátit, 
rádi se Vám budeme věnovat.

Informace o provozní době a kontak-
ty na občanskou poradnu najdete na 
www.uo.charita.cz  nebo je získáte na 
telefonu 734 281 415.

Pracovníci Obč. poradny Ústí n.O.

Rekonstrukce silnic na Lan-
škrounsku pokračují. Dočkají se 
Nepomuky a Horní Čermná

Rada Pardubického kraje na svém 
pondělním jednání schválila zaháje-
ní zadávacího řízení na moderniza-
ci silnice II/311 Nepomuky – Horní 
Čermná. Jedná se o další stavební 
akci, která bude spolufinancována  
z evropských fondů v rámci Integro-
vaného regionálního operačního 
programu. Předpokládaná cena dle 
projektové dokumentace činí nece-
lých 15 milionů korun.

„Více jak kilometrový úsek silnice 
II/311, která je významnou spojnicí 
mezi Lanškrounem a Jablonným nad 
Orlicí, je v současné době svým sta-
vebně-technickým stavem nevyho-
vující pro zvýšenou dopravní zátěž. 
Kraje silnice ztrácí pevnost a vozovka 
je na mnoha místech značně poško-
zena, což zhoršuje také bezpečnost 
silničního provozu. Předpokládaná 
cena je podle projektové dokumenta-
ce necelých 15 milionů korun,“ sdělil 
hejtman Martin Netolický. „Postupně 
pokračujeme v zahajování zadávacích 
řízení na dopravní stavby, u kterých 
máme schválenou finanční spoluúčast  
z evropských fondů, konkrétně Integro-
vaného regionálního operačního pro-
gramu,“ uvedl hejtman Netolický s tím, 
že tato modernizace naváže na rekon-
strukce úseků Lanškroun – Nepomuky 

a Horní Čermná – Dolní Čermná, které 
byly dokončeny v 2013 a 2014. 

Pardubický kraj nadále u doprav-
ních staveb uplatňuje také druhé hod-
notící kritérium pro výběr dodavatele.  
„I v tomto případě při hodnocení nabí-
dek neřešíme pouze ekonomickou 
výhodnost nabídky, ale také termín 
dokončení stavby. Tímto způsobem 
budeme postupovat i při dalších výbě-
rových řízeních na rekonstrukce silnic, 
protože chceme tlačit na stavební fir-
my, aby provedly stavbu v co nejkrat-
ším termínu, a vzniklé komplikace 
tak byly pro místní obyvatele jen na 
nezbytně nutnou dobu,“ uvedl náměs-
tek hejtmana pro dopravu a dopravní 
obslužnost Michal Kortyš. 

Třetí vlnu kotlíkových dotací kraj 
zvládl bez front. Druhou výzvu stále 
administruje.

Úspěšně za sebou má Pardubic-
ký kraj třetí vlnu kotlíkových dotací. 
Podávání žádostí bylo zahájeno 31. 
října a z důvodu vyčerpání objemu 
přidělených finančních prostředků 
předčasně ukončeno 6. listopadu.

„Ve třetí výzvě jsme vyšli z pozi-
tivních zkušeností z ostatních krajů  
a vlastní podávání žádostí probíhalo 
poprvé elektronicky s následným doru-
čením listinných žádostí včetně příloh 
na krajský úřad,“ uvedl hejtman Martin 
Netolický. „Chtěli jsme se tak vyhnout 
nedůstojnému čekání ve frontách  
a zároveň zajistit spravedlivé podmín-
ky,“ dodal hejtman.

„Podávání žádostí bylo ukončeno  
6. listopadu ve 12 hodin. K tomuto datu 
jsme přijali 1 028 žádostí v celkové hod-
notě zhruba 105 milionů korun,“ uvedla 
radní zodpovědná za regionální rozvoj, 
evropské fondy a inovace Hana Štěpá-
nová. „Zároveň probíhá dokončování 
administrace kotlíkových dotací z dru-
hé výzvy. Nyní například se čtyřmi pří-
jemci, kteří dodatečně požádali o změ-
nu typu nového pořizovaného zdroje 
tepla, bude uzavřen dodatek smlouvy,“ 
řekla radní Štěpánová a pokračovala: 
„Vzhledem k tomu, že nedočerpáním 
schválené výše dotace některými pří-
jemci došlo k uvolnění prostředků, je 
možné uspokojit dalšího žadatele dle 
pořadí v zásobníku z druhé výzvy. Po 
potvrzení zájmu s ním bude uzavřena 
smlouva o poskytnutí dotace.“

Případní neúspěšní žadatelé budou 
moci předložit žádost o kotlíkovou 
dotaci do příští výzvy, jejíž vyhlášení 
Pardubický kraj předpokládá v září 
příštího roku.           

krajský úřad
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NEJSTARŠÍ MĚSTA 
SVĚTA

Článek o nejstarších městech svě-
ta dnes začnu o nejstarší literární 
památce. První literární útvary si lidé 
předávali ústně. Nejstarší literární 
památkou je pravděpodobně knihov-
na ve městě Ninive v Mezopotámii, 
mezi řekami Eufrat a Tigrid (dnes na 
území Iráku), kde žili Sumerové. Byl 
to vyspělý národ, který kromě vynále-
zu kola nebo pluhu, asi před šestitisíci 
lety začal používat první písmo, které 
bylo obrázkové. Od něho však ustou-
pili k písmu klínovému. Dochovala se 
v celku díla: „Nářek nad zkázou měs-
ta Uru“, „Epos o Gilgamešovi“ nebo 
epos o stvoření světa „Enuma eliš“. 
Vrátím se však k původnímu tématu 
o nejstarších městech.
8. P L O V D I V

První osídlení Plovdivu datujeme ke 
konci 5. tisíciletí př.n.l. V dávné minu-
losti Plovdiv stál na sedmi kopcích, 
na obou březích řeky Marici. Během 
své šestitisícileté existence vystřídal 
mnoho názvů: Kendros, Eumolpia, 
Philipopolis, Pulpudena, Trimonti-
um, Pulden, Filibe. Současný název 
se objevuje v zápisech z 15. století.  
V roce 342 př.n.l. ovládl město Filip II. 
Makedonský, který nechal přestavět 
staré thrácké pevnosti a věže. V 1. 
století n.l. si podmanili město Římané  
a ustanovili ho hlavním městem pro-
vincie Thrákie. Bylo několikrát vyple-
něno Góty a Huny. V roce 1365 se 
dostalo pod tureckou nadvládu, až 6. 
9. 1885 proběhl ve městě Plovdivský 
převrat, po kterém se stalo součástí 
Bulharska. V současnosti je ve městě 
velké množství památek, např. thrác-
ké opevnění, antické fórum s odeo-
nem a stadionem, římský amfiteátr, 
mešita Džumaja a mnoho dalších. 
Podle zprávy Evropské agentury 
pro životní prostředí o stavu ovzduší  
v Evropě z roku 2013 patří ovzduší 
Plovdivu k nejvíce znečištěným.
9. G A Z I A N T E P

 

Město, které je v jižním Turecku  
u hranice se Sýrií, a jeho osídlení 
spadá do roku 3650 př.n.l., do dob 
Chetitů. V Byzantské říši neslo název 
Aintab a bylo čilým obchodním měs-
tem. S rozmachem osmanské říše se 
dostalo pod vliv islámu. Až do první 
světové války se jmenovalo Antep, 
stejně jako celá provincie. Předpona 
Gazi- mu byla přidána v roce 1921,  
v turečtině to znamená veterán a byla 
mu udělena za zásluhy v době první 
světové války. Dnes je to rychle ros-
toucí město s potravinářským prů-
myslem. V roce 2014 překročil počet 
obyvatel 1 800 000 a je šestým nejlid-
natějším městem v Turecku.
10. B E J R Ú T

Přeloženo do češtiny znamená 
„Studně“ a také je nazýváno „Paříží 
východu“. Jeho historie sahá až 5000 
let před n.l. Obývali ho Féničané, 
v roce 140 před n.l. ho obsadil král 
Sýrie. V období Byzantské říše roku 
553 zde existovala významná práv-
nická škola. V roce 635 padlo do 
rukou Arabům, od roku 1110 – 1291 
obsadila Bejrút vojska křížových 
výprav, potom zde vládli různí pašo-
vé. Roku 1860, po masakru křesťanů, 
zde začali misionáři intenzívně obra-
cet na křesťanskou víru místní obyva-
tele. Veškerá snaha byla neúspěšná, 
jediným výsledkem, který se ujal, byl 
nový systém školství, díky kterému 
se objevuje i arabská inteligence. 
Po mnohých občanských válkách 
bylo město rozděleno na východní 
křesťanskou část a západní muslim-
skou, což funguje dodnes. Časté jsou 
zde atentáty na významné osobnosti, 
známý je na premiéra Rafíka Harírího 
v roce 2005. Dnešní Bejrút láká turis-
ty z celého světa, zvláště na nádher-
né přímořské scenérie.
11. J E R U Z A L É M 

Je též nazýván „Městem Davido-
vým“. Je největším městem Izraele 
s asi 866 000 obyvateli, ale též neu-
stálým ohniskem svárů,  protože ho 

považuje za své hlavní město Izrael 
i Palestina. Jeho historie je známá 
až do 4. tisíciletí př.n.l. Je duchovním 
centrem židovského národa, nachází 
se zde mnoho významných křesťan-
ských míst a je považováno za třetí 
nejsvětější místo islámu. Na rozloze 
necelého kilometru čtverečního se 
rozkládá „Chrámová hora“, „Západní 
zeď nářků“, „bazilika Svatého hro-
bu“, „Skalní dóm“ a „mešita al-Aksa“.  
V průběhu dějin byl Jeruzalém 2x zni-
čen, 23x obléhán, 52x napaden a 44x 
dobyt. Do 11. století př.n.l. ho obý-
vali Jebuzité, potom padlo do rukou 
Izraelitů. Údajně tam byla přenesena 
Archa úmluvy a za Davidova syna 
krále Šalamouna zbudován „Chrám“. 
Město obléhala vojska asyrská, baby-
lonská, ovládali ho Peršané, roku 322 
př.n.l. ho obsadil Alexandr Veliký. Po 
dobytí Římany zde roku 37 př.n.l. vlá-
dl Herodes Veliký, který město rozšířil  
a zkrášlil, to však postupem doby upa-
dalo do chaosu. Císař Constantinus 
změnil město v křesťanské, židům 
povolil do něho vstup na jediný den 
v roce. Roku 638 bylo město dobyto 
muslimskými vojsky, v 11. století sem 
vpadli Turci, po nich ho měli v držení 
88 let evropští křižáci a ti většinu jeho 
obyvatel vyvraždili. Roku 1192 sem 
Saladin navrátil muslimskou nadvlá-
du a s ní se mohli vrátit i židé. Mezi 
I. a II. Světovou válkou propukly mezi 
Židy a Arabi etnické konflikty se sil-
ným náboženským podtextem. Podle 
posledních průzkumů ubývá ve městě 
Židů a díky vyšší porodnosti přibývá 
muslimů. Přesto, že hlavním městem 
Izraele, jak určilo OSN je Tel Aviv, síd-
lí zde nejvýznamnější státní instituce, 
včetně Knesetu a Nejvyššího soudu, 
rezidenci zde má prezident a premiér. 
Dnes je jedním z největších problémů 
města zásobování vodou.

Pokračování bude v příštím vydání 
Zpravodaje.

Libuše  H o r s k á
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TĚŠÍTE SE? TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
2018

Jsou události, které bychom si přáli 
přivolat. Už aby přijeli! Už abych byl 
na dovolené! Už aby se narodil!... 

Těšení je vlastně čekání na dob-
ro, na splnění našich tužeb. Patří 
k životu jako dýchání. Proto mají 
velké svátky (Vánoce, Velikonoce, 
Svatodušní svátky) dobu vymeze-
nou k přípravě a těšení.  Nejde jen 
o čas vyhrazený úklidu a nákupům, 
ale právě o nadšené očekávání  
a následné plnější prožití radosti. 

Těšíme se? Je vůbec na co? Otáz-
ka se netýká jen Vánoc. Odpověď 
nespočívá pouze v okolnostech. 

Dostala se mi do rukou knížka, 
která ve svém názvu nese toto pro-
hlášení: „Těšit se je nejhezčí.“  

Z vlastní zkušenosti vím, že mi 
to nikdy nejhezčí nepřipadalo - přál 
jsem si, aby bylo co nejkratší. Ale 
čím je člověk starší, ví, že čekání 
nás učí trpělivosti, podporuje naši 
představivost a je i příležitostí se na 
budoucí dobro připravit, takže není 
na škodu čekat, než dosáhneme 
svého cíle. Ale že by tyto chvíle byly 
jedny z nejhezčích? Vždyť těšení 
obsahuje i nejistotu! Co když něco 
překazí splnění očekávaného? 

Krása těšení je ale už v síle ener-
gie, kterou do něho vkládáme, bez 
ohledu na to, jestli naše námaha spl-
ní naše očekávání. Je to vyplacená 
záloha na radost z cíle. Umocňuje  
a prodlužuje radost z dobra, které se 
nám děje.

Podobné je to s dárkem pro něko-
ho námi milovaného. Naším cílem je, 
aby měl radost. Cesta k jeho radosti 
je naše energie, kterou do díla vklá-
dáme: Nejdřív přemýšlíme, co má 
rád a nelitujeme času ani jiných veli-
čin, abychom to sehnali, pak se věc 
snažíme zabalit nebo jinak připravit 
k předání – a po celou dobu nás pro-
vází těšení, jak bude objekt našeho 
obdarování překvapený, jak se mu 
rozzáří oči, jak se bude radovat… 
Bez té přípravy a těšení by jeho ani 
naše radost nebyla úplná. 

Jedna vánoční píseň líčí Vánoce 
jako snůšku rodinných katastrof, 
které vrcholí společným doznáním, 
že už je konečně na rok od svátků 
pokoj.  Jistě, má to být nadsázka, ale 
ruku na srdce. Dáváme více důrazu 
na slavení svátků v jejich duchov-
ním rozměru nebo je prioritou mít 
naklizeno a navařeno? Pokud to jde 
ruku v ruce a duchovní sféru hojnos-
tí jen doplníme, pak se nestane, že 
budeme trávit svátky nespokojení  
a vyčerpaní.

Těšení je něco jako sůl v pohádce 
Sůl nad zlato. Tam se snažili připra-
vit pokrmy bez soli. Ne, že by se tím, 
co uvařili, nešlo najíst, ale nebylo to 
ono. Soli nebylo potřeba mnoho, ale 
když chyběla, bylo to znát. 

Bez těšení to taky nikdy nebude 
ono. Jak o letošních Vánocích, tak  
v následujících všedních i nevšed-
ních dnech. 

Přeji Vám tedy krásné, těšením 
jemně prosolené dny!

Josef Roušar

Dobročinnou Tříkrálovou sbírku 
pořádá Charita ČR již poosmnácté 
a její výtěžek je určen především na 
podporu charitních služeb v regionu 
příslušné Charity, která sbírku orga-
nizuje. I tento ročník Tříkrálové sbír-
ky podpoří dárci tyto charitní služby 
na Orlickoústecku:
- Sociálně terapeutické dílny
- Domácí hospicová péče
- Pečovatelská služba
- Rodinná centra
- Sociálně-aktivizační služby pro
  rodiny s dětmi
- Nízkoprahové zařízení pro děti 
  a mládež
- Občanská poradna
- Zařízení pro osoby bez přístřeší
- Dar na realizaci humanitárních 
  projektů v zahraničí
- Přímá pomoc lidem v nouzi
Bližší regionální informace k TS  
a k činnosti Oblastní charity nalez-
nete na www.uo.charita.cz
a v časopise Charitní aktuality, který 
budou rozdávat koledníci. Obecné 
informace k Tříkrálové sbírce najde-
te na www.trikralovasbirka.cz.
Každá skupinka koledníků TS má 
u sebe zapečetěnou pokladnič-
ku se znakem Charity ČR, průkaz 
vedoucího skupinky, na kterém je 
číslo shodné s číslem pokladničky,  
a občanský průkaz, kterým se v pří-
padě potřeby prokazuje.

Iva Marková, tel. 734 769 713, 
www.uo.charita.cz

Vánoční program 2017
	 Štědrý den	 Kostel sv. Jana Křtitele ve Verměřovicích	 MŠE SVATÁ
	 24. 12. 2017 v 16.00 hodin	 	 se zpěvem koled za doprovodu skautů 
	 	 	 z Verměřovic

	 24. 12. 2017 ve 24.00 hodin	 farní kostel v Dolní Čermné	 PŮLNOČNÍ MŠE SVATÁ
	 	 	 chrámový sbor uvede tradiční českou
	 	 	 mši vánoční Jana Jakuba Ryby

	 Slavnost Narození Páně	 Kostel sv. Jana Křtitele ve Verměřovicích	 MŠE SVATÁ
  	 25. 12. 2017 v 9.00 hodin	 	 při této mši zazní vánoční písně
	 	 	 v podání místního ženského  
	 	 	 chrámového sboru

	 29. 12. 2017 v 15.00hodin	 Fara v Dolní Čermné	 TRADIČNÍ ŠACHOVÝ TURNAJ

	Slavnost MATKY BOŽÍ PANNY MARIE	 Kostel sv. Jana Křtitele ve Verměřovicích	 NOVOROČNÍ MŠE SVATÁ
	 1. 1. 2018 v 9.00 hodin
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Jaké mistrovské dílo je člověk!
Jak vznešený rozumem!

Jak neomezený schopnostmi!
Sestrojením a úkony, jaký zázrak!

Vystupováním jak podoben andělu!
Chápáním jak podoben Bohu!

Rozkoš stvoření, pravzor všeho 
živoucího!

Hamlet – W. Shakespeare 
Tyto verše mě napadly, když jsem 

zase jednou propadla zoufalství nad 
našimi politiky v předvolební kampa-
ni. W. Shakespeare zřejmě naštěstí 
volby nezažil, vládla osvícená panov-
nice Alžběta I. 

Přes média jsme svědky neuvěři-
telně obhroublých, nechutných bitev 
a výstupů politiků. Uklidnila mě slova 
prezidenta Zemana v TV Barrandov 
– že „v politice si nevybíráte mezi lep-
ším a ještě lepším, ale mezi špatným 
a ještě horším. V politice vždy volí-
te nejmenší zlo, nikoli největší dob-
ro“.  Ale jak vybrat to nejmenší zlo? 
To pan prezident naštěstí neporadil. 
Další z geniálních výroků – premiér 
Bohuslav Sobotka při přesvědčová-
ní o rychlejším přijetí eura pronesl 
– „Pokud se podíváte na politickou 
scénu a zčásti na předvolební deba-
tu, tak víte, že je tady řada bláz-
nů a polobláznů, kteří si zahrávají  
s myšlenkou vystupování z EU“. Ivan 
Bartoš zase nás přesvědčuje, že 
spolupráce s politiky jako jsou Andrej 
Babiš, Milan Chovanec nebo Miro-
slav Kalousek, je nepřijatelná – od 
té doby už několikrát změnil názor. 
To Tomio Okamura nás ohromuje 
– „chceme do vlády, méně úspěšné 
strany za námi samy přijdou“. Jiří 
Dolejš z KSČM své politické kolegy 
upozornil – „S ANO a SPD do vlá-
dy nechceme“, komunista, poslanec  
a lídr  olomoucké kandidátky Alexan-
dr Černý zase tvrdí – „za mír se musí 
bojovat, válka přijde sama“. Andrej 
Babiš upřímně přiznává – „politici 
před volbami něco slibují, ale rea-
lita je pak úplně jiná“. Můžeme být 
na sebe hrdí, tuto mediální volební  
a reklamní  kampaň jsme přežili.  

Ale abych to neviděla tak čer-
ně. Když si  přečteme, jak vypada-
ly volební kampaně dříve, moc se 
nezměnilo. Za Rakouska-Uherska 
ovládaly předvolební i povolební 

VOLBY- ZAMYŠLENÍ období také peníze, jen je nedával 
na reklamní kampaň stát. Protivníci 
se tupili a znemožňovali, co to šlo. 
Ani v nové republice nepřišli voliči 
zkrátka. V Českém slově z roku 1929 
se v titulcích například dozvíme: „Zdi-
vočelý agrárník nafackoval donašeči 
Českého slova v Benácké Vrútici. 
Agrárník Makovec škrtil v Roudnici 
našeho řečníka Vondráčka“. 

Ještě si užijeme, prezidentské vol-
by nás neminou. Zaujala mě úvaha 
Karla Hvížďaly – „útěchou prezidentů 
může být to, že jsou na známkách  
a filatelisté, na rozdíl od občanů, kte-
ří na ně často rádi zapomenou, je 
nemohou vyřadit“. 

 B. Hrubantová

Již pošesté vyhlašujeme soutěž
„NEJHEZČÍ STAVBA 

ZE SNĚHU“
postavenou v zimě 2017/2018

a doufáme, že letos bude sněhu 
dost.

Kdo by se chtěl zúčastnit, zašle 
nebo donese foto své stavby

na Obecní úřad ve Verměřovicích
(e-mail: ouvermer@orlicko.cz). 
Fotografie budou zveřejněny 
v některých z příštích vydání 
Verměřovického zpravodaje 

a na internetových stránkách obce. 
Nejpovedenější stavby budou 

oceněny.
redakční rada
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PLESY
VE VERMĚŘOVICÍCH 

V ROCE 2018
27.1.2018  Tradiční 49.lidový ples
10.3.2018  Hasičský ples
23.3.2018 Svazkový MSL

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Vážení rodiče, radujeme se spo-
lečně s Vámi z narození děťátka  
a vítáme je jako nového občánka 
naší obce.

BLAHOPŘEJEME K JUBILEU:
50 	 27.10. 	 Štorková Eva
      	19.11. 	 Stříhavková Ivana
      	05.12. 	 Moravec Stanislav
60 	 03.11. 	 Balcar Milan
      	24.11. 	 Dolečková Naděžda
70 	 19.10. 	 Mačát Jiří
      	30.10. 	 Marek Ladislav
      	25.12. 	 Kulhánková Zdenka
75 	 24.11. 	 Výprachtická Eva
80 	 05.11. 	 Čada Václav
      	05.11. 	 Štěpánová Venuše
83 	 20.10. 	 Sršňová Marie
      	15.12. 	 Faltusová Františka
84 	 27.10. 	 Brožková Marta
88 	 10.10. 	 Černohousová Irena
94 	 07.10. 	 Motlová Matylda

Vážení spoluobčané, blahopřeje-
me Vám k významnému životnímu 
výročí. Přejeme Vám pevné zdraví, 
hodně štěstí, spokojenosti a životní-
ho elánu

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ DNE 7. 10. 2017

Samuel Rebhán

Filip Kmeť

Barbora Vacková

Vincenc Uher

Kristýna Snášelová

Barbora Marková

NAROZENÍ:

02.10. Klára Šenková

10.10. Evelína a Emílie Moravcovi

16.10. Jonáš Kapalčík

PROVOZNÍ DOBA 
OBECNÍHO ÚŘADU 

VE VERMĚŘOVICÍCH

Obecní úřad ve Verměřovicích 
bude 

od 22. 12. 2017 do 1. 1. 2018 
uzavřen.
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JEDNÁNÍ ZO
Usnesení ZO č. 8/2017: 		   
zastupitelstvo schvaluje   
•	revokaci usnesení ze dne 28. 7. 2017 

na zrušení Smlouvy o právu k provede-
ní stavby – dešťová kanalizace DN 125, 
která je součástí objektu SO-01 (přístav-
ba skladovací haly a administrativní části 
VVS Verměřovice) 

•	Smlouvu o zřízení věcného břemene s 
firmou VVS Verměřovice s.r.o., Verměřo-
vice 225, IČO: 26187132 na vybudování 
odvodňovacího žlabu na pozemku parc.
č. 896/2 v k.ú. Verměřovice

•	Záměr prodeje části poz.u parc. č. 896/2 
o výměře cca 17m2 v k.ú. Verměřovice      

•	Smlouvu o právu k umístění a prove-
dení stavby a smlouvy budoucí o zříze-
ní služebnosti s firmou VaK Jablonné 
nad Orlicí a.s., Jablonné nad Orlicí IČO: 
48173398 na stavební úpravy vodovodu 
směrem na Sutici na pozemcích parc. č 
888/2, 831/1 a 826/77 v k.ú. Verměřovice 

•	provedení archivace a skartace obec-
ních dokumentů firmou ROYAL SEAL, 
s.r.o., Brno, IČO: 26218569

•	podání žádosti na změnu územního plá-
nu Obce Verměřovice, dodateční zájem-
ci o změnu se mohou hlásit na Obecním 
úřadě Verměřovice	    

•	Rozpočtové opatření č.4/2017      
•	Smlouvu s firmou PEKASS a.s., Praha 

10, IČO: 41693426 na nákup komunál-
ního nosiče Antonio Carraro TTR 4400 
HST + čelního nakladače Bonatti MP 3 
+ sněhové frézy Westa 36-L + sněhové 
radlice SR-L Agrometall

•	podání žádosti o dotaci v rámci Dobro-
volného svazku obcí Mikroregion Seve-
ro-Lanškrounsko z Programu „Zelené 
oázy“ – Nadace Partnerství na úpravu 
zeleně v okolí základní školy

Usnesení ZO č. 9/2017: 	
zastupitelstvo schvaluje   
•	Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 17-

109 na úhradu nákladů spojených s 
konáním voleb do Poslanecké sněmov-
ny Parlamentu ČR 

Usnesení ZO č. 10/2017: 	
zastupitelstvo schvaluje   
•	prodej pozemku parc. č. 896/3 v k.ú. 

Verměřovice o výměře 16m2 VVS Ver-
měřovice s.r.o., Verměřovice 225, IČO: 
26187132 za 120,- Kč/m2

•	Dar pro Základní školu a Mateřskou 
školu Verměřovice, okres Ústí nad Orlicí 
ve výši 3.500,- Kč od Honební společ-
nosti Mistrovice, Verměřovice 141 IČO: 
49312197

•	Plán provádění fyzických a dokladových 
inventur v roce 2017 pro Obec Verměřo-
vice

•	Dar na nákup laviček od Jana Ježka, 
Praha 6, Na dlouhém lánu 2, ve výši 
8.000,- Kč

•	revokaci usnesení č. 8/2017 ze dne 
26. 9. 2017 na podání žádosti o dotaci  

v rámci Dobrovolného svazku obcí Mik-
roregion Severo-Lanškrounsko z Progra-
mu „Zelené oázy“ – Nadace Partnerství 
na úpravu zeleně v okolí základní školy 

•	výběrové řízení na pojištění majet-
ku Obce Verměřovice od 1. 1. 2018. 
Byla vybrána Kooperativa, pojišťovna, 
a.s., Praha 8, IČO: 47116617, produkt 
TREND 

•	pořízení změny č. 1 Územního plánu 
Obec Verměřovice

•	podání žádosti o pořízení změny č. 1 
Územního plánu Obce Verměřovice o 
pořízení změny MěÚ Žamberk, odbor 
reg. rozvoje a ÚP

•	určeného zastupitele k pořízení změny 
č. 1 Územního plánu Obce Verměřovice 
– starostku obce V.Vackovou

•	náklady na pořízení změny č. 1 Územní-
ho plánu Obce Verměřovice budou hra-
zeny navrhovateli změn

•	dílčí přezkoumání hospodaření Obce 
Verměřovice za rok 2017, nebyly zjištěny 
chyby a nedostatky

•	Kupní smlouvu s firmou EKO-KOM, a.s. 
Praha 4, IČO: 25134704, na prodej 2ks 
použitých odpadových nádob

•	Rozpočtové opatření č. 5/2017      
•	cenu stavebních pozemků Na Skalách 

na 350,- Kč/m2 

Termín LSPP	 MUDr. Příjmení jméno	 Adresa ZZ	 Telefon
9.-10.12.2017	 MUDr. Vlasatá Lenka	 Jablonné n. O., Na Dílech 622	 465 642 765
16.-17.12.2017	 MUDr. Appl Martin		  Dolní Čermná 222	 465 393 266
23.12.2017	 MUDr. Bílý Aleš		  Lanškroun, Opletalova 567	 465 324 829
24.12.2017	 MDDr. Bílý Aleš		  Lanškroun, Opletalova 567	 465 324 829
25.12.2017	 MUDr. Beranová Renata	 Jablonné n.O., U koupaliště 149	 465 642 267
26.12.2017	 MUDr. Dunglová Stanislava	 Letohrad, Tyršova 259	 972 324 447
27.12.2017	 MUDr. Filipová Jitka		 Lanškroun, Strážní 151	 465 325 212
28.12.2017	 MUDr. Jaslovská Marie	 Žamberk, nám. Gen. Knopa 837	 465 676 818
29.12.2017	 MUDr. Jedličková Zuzana	 Bystřec 182	 465 642 990
30.12.2017	 MUDr. Ježáková Daniela	 Letohrad, U Dvora 815	 608 427 960
31.12.2017	 MUDr. Johnová Marie	 Letohrad, Šedivská 498	 465 622 216
1.1.2018	 MUDr. Kobzová Zdeňka	 Lanškroun, 5. Května 2	 465 322 897
6.-7.1.2018	 MUDr. Mareš Miroslav	 Žamberk, Školská 834	 465 613 103
13.-14.1.2018	 MUDr. Milota Karel		  Lanškroun, Svobody 356	 465 322 787

Rozpis LSPP – stomatologie Pohotovostní služby

MO KDU-ČSL Verměřovice
Vás srdečně zve na tradiční

49. LIDOVÝ PLES
který se koná

v sobotu 27. ledna 2018
v KD Verměřovice

začátek ve 20.00 hodin.
Předtančení a bohaté občerstvení. 

K tanci a poslechu hraje
SKELET z Ústí nad Orlicí.

 Část výtěžku plesu, bude opět 
věnován rodinám vážně nemoc-

ných dětí. 
Za případné dary děkujeme.

Předprodej místenek:
Marie Pecháčková, Verměřovice 

141, mob.: 774 220 970, 
e-mail: mpechajda@seznam.cz.

Cena místenky 100,- Kč.



Sdělujeme občanům, že zpravodaj je doručován zdarma do domu.
PROSÍME VÁS TÍMTO O DOBROVOLNÉ FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY na jeho vydávání,

které od Vás přijmeme na obecním úřadu. Zároveň Vás žádáme o náměty, příspěvky a reklamy.
Vlastimila Vacková, starostka obce

Redakce neodpovídá za názory, mluvnické a stylistické chyby přispěvovatelů.
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